

## Проект «ВП»: ПОЛЕЗНАЯ ИНИЦИАТИВА

Мы продолжаем рассказывать о наших неравнодушных горожанах, об их участии в решении вопросов, связанных с развитием территории, с устранением «узких мест», до которых порой не доходят руки власти, а также о реализации их инициативных проектов и гражданских начинаний

## Городская набережная – пространство для творчества и спорта

Проезжая по мосту из старого города в новый, невольно останавливаешь взгляд на белоснежной ротонде на берегу залива. Подобные сооружения есть практически во всех приморских южных городах. Вот и Волгодонск обрел такую красоту. И совершенно неожиданно: без дискуссий и обсуждений красавица в белом заняла достойное место на городской набережной.



Ротонду воздвигали всем миром

Ветеран военно-морского флота, руководитель городского клуба моряков-подводников Юрий Лебедев давно вынашивал идею обустройства в Волгодонске набережной с ротондой, прогулочной зоной и стилизованной сценической площадкой в форме корабельной кормы с мачтой. И как кадровый офицер-подводник формировал экипаж единомышленников для воплощения идеи в жизнь. Эскизы и художественное видение будущей достопримечательности изготовила супруга Юрия Васильевича – Людмила Николаевна, член Творческого Союза художников РФ, член Союза художников Волгодонска.

Представленный общественной организацией «Волгодонский клуб моряков-подводников ВМФ» на конкурс проект ротонды на набережной выиграл сразу два гранта – Фонда АТР АЭС и АО ИК АЭС.

Работы по сооружению объекта велись, как говорится, всем миром. Саму ротонду полностью изготовил Инженерный центр «Грант». Добровольными помощ-

никами стали ветераны моряки-подводники, члены их семей, активные общественники. Свой вклад внесли и отдельные предприятия. Ни одного рубля из городского бюджета не было потрачено на эту народную стройку.

Чтобы продолжить начатое, нужны новые средства. А получить их можно через программу инициативного бюджетирования губернаторского проекта поддержки местных инициатив «Сделаем вместе». И клуб моряков-подводников выходит на конкурс с проектом продолжения обустройства «Набережной Победителей» – открытой территории для детей и молодежи, разработав его совместно с ГОО «Союз художников Волгодонска» и Союзом студентов ВИТИ НИЯУ «МИФИ».

Сутью нового проекта поделился с нашей редакцией председатель клуба моряков-подводников, член координационного совета городской общественной палаты Юрий Васильевич Лебедев:

– Наш новый проект предполагает создание комфортной открытой территории для детей, подростков и молодежи, что очень важно для нашей южной зоны с продолжительным теплым летом и наличием водного пространства. На сегодняшний день в городе нет ни одного обустроенного места с подобной открытой площадкой – наша может стать первой.

Что касается строительства, предполагается изготовить и установить балюстраду на опорной стене набережной, обустроить прогулочную пешеходную зону вдоль залива с установкой на ней скамеек и урн для мусора. Обязательным объектом должна стать сценическая площадка – хотим оформить ее в виде стилизованной носовой части корабля, установить мачту корабля с флажштоком. Здесь можно будет проводить торжества в честь знаменательных дат, концерты, конкурсы и другие зрелищные мероприятия.

Планируем и использование водной глади залива. В нашем клубе моряков-подводников есть плавсредства, учебное оружие, приспособления для проведения морского многоборья и других спортивных игр на воздухе. Считаю, что уникальное место – городская набережная – это тоже лицо города, и оно должно выглядеть привлекательно. А сделать его территорией интересного отдыха и здорового образа жизни можем мы, горожане, – все вместе.

Трудно не согласиться с Юрием Васильевичем. Да и недавно побывавший в нашем городе губернатор Василий Голубев тоже высказал мысль о благоустройстве прибрежной зоны Волгодонска.

Светлана ПАВЛОВА

# СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ!

## Губернаторский проект

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

### Губернатор Василий Голубев:

– Задача власти – слушать и слышать людей. Но нередко хорошие инициативы звучат тогда, когда бюджет региона уже распланирован. Поэтому и появилась идея конкурсного отбора инициативных проектов – механизма финансовой поддержки активности граждан и бизнеса в решении вопросов местного значения. В первый год были успешно реализованы 160 инициатив дольщиков. Сейчас идёт работа



над воплощением ещё 190 проектов. Приглашаю жителей области к совместной работе. Главное условие – активная позиция!

## Пятьдесят лет спустя

Первый за полвека ремонт большого зала в ДК «Октябрь» оценили депутаты Волгодонска



Недавно председатель городской Думы – глава города Сергей Ладанов и депутаты-единороссы совместно с заместителем главы администрации Светланой Цыбой посмотрели ход реализации инициативного проекта Волгодонска по ремонту помещения ДК «Октябрь».

Выборочный капитальный ремонт помещения дворца, соответствующий современным требованиям, проводится впервые более чем за 50 лет. Предстоит замена электроосвещения и дверных проемов, ремонт пола и сцены, отделочные работы потолка и стен.

– Это, по сути дела, сочетание двух проектов: партийный проект «Культура малой Родины» и губернаторский проект «Сделаем вместе!» Активность граждан плюс финансовая поддержка бюджета позволяют расширить возможности для культурной жизни города, для формирования гармоничного, всесторонне развитого молодого поколения волгодонцев. Мы видим, что совсем скоро получим новый многофункциональный зал, который будет радовать и детей, и молодежь, и взрослых жителей города, – отметил Сергей Ладанов.

Сейчас на объекте уже второй этап стройки. Выполнены демонтажные работы, вывоз мусора, постелена фанера на пол и сцену, стены и колонны покрыты декоративной штукатуркой и покрашены, установлены двери, выполнено устройство подвесного потолка типа «Армстронг», производится укладка паркета.

Как рассказала руководитель ДК «Октябрь», депутат городской Думы Наталья Голинская, в зале планируют проводить мероприятия для детей: дископрограммы, новогодние ёлки, развлекательные, патриотические и познавательные мероприятия, квесты, интеллектуальные и настольные игры, встречи с интересными людьми. Также, по-прежнему ДК останется местом притяжения молодежи: юношей и девушек здесь ждут акции, форумы, семинары, круглые столы, дискуссионные клубы, молодежные развлекательные и познавательные мероприятия, патриотические и военно-патриотические проекты, дискотеки, концерты, фестивали, мастер-классы.

Для старшего населения здесь планируют официально-деловые мероприятия, мастер-классы, развлекательные мероприятия, занятия бальными танцами, проведение балов, фестивалей, дискотек. А для людей «серебряного возраста» – танцевально-развлекательные программы «В кругу друзей» и работу клубов по интересам «Горящие сердца», «Нам года не беда», «Мои года – мое богатство».

Срок окончания ремонта – 31 августа 2021 года, но темп работ на стройке опережает график, поэтому не исключено, что зал сдадут в эксплуатацию гораздо раньше.

## «Отава» начинает и...

На конкурс в рамках губернаторского проекта «Сделаем вместе!» выдвинут проект создания краеведческого центра «Отава» на базе библиотеки №9 им. В.В. Карпенко (ул. Ленина, д. 124).

На днях здесь состоялось общественное собрание, посвященное этой теме, на котором выступила Людмила Мурашова, председатель Общественного Совета по культуре и искусству города Волгодонска. Людмила Евгеньевна отметила уникальность библиотеки дарственных книг, расположенной в здании, специально построенном для библиотеки. Библиотека со времени своего основания зарекомендовала себя как центр притяжения творческих горожан. В стенах библиотеки представляли свои работы хорошо известные в городе художники Василий Поляков, Алексей Хижкин, Надежда Хижкина, семья Лиховид, Александр Неумывакин, Юрий Рябчинский, Леонид Филатов, Виктор Криничный, Наталья Криничная, Анатолий Пахотов, преподаватели детской художественной школы.

За время работы библиотека №9 им. В.В. Карпенко получила в дар тысячи книг. Это книги из личных библиотек читателей, книги, подаренные администрацией города, эколого-историческим музеем, местными авторами. Особенно ценна уникальная в своем роде коллекция книг с дарственными надписями авторов (инскриптами), в которой



собраны книги Юрия Бондарева, Георгия Бакланова, Евгения Евтушенко, Андрея Вознесенского, Роберта Рождественского, Льва Ошанина, Риммы Казаковой, Булата Окуджавы и других советских писателей.

С 2005 года коллектив библиотеки занимается изучением творчества знаменитого земляка – писателя Владимира Карпенко, члена Союза писателей СССР, автора ряда исторических романов, связанных с судьбой донского края. В библиотеке работают читательские клубы, проходят встречи литературных объединений города, действует молодежный многофункциональный центр.

Реализация проекта создания

краеведческого центра на базе библиотеки №9 им. В.В. Карпенко будет способствовать улучшению условий пребывания читателей в библиотеке и сохранению уникальной книжной коллекции; у творческой молодежи появится площадка для саморазвития и реализации творческих способностей.

На собрании было принято решение о значимости для города проектируемого краеведческого центра и необходимости проведения ремонта крыши и замены оконных блоков в библиотеке дарственных книг.

Поддержать проект может каждый горожанин, обратившись в любую из библиотек Волгодонска.